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Odpisy od podatku na cele religijne - 
Darowiznę wykaż w zeznaniu podatkowym.

Ustawa o podatku dochodowym od osób fizycznych przewiduje kilka odliczeń, jakich można
dokonać od dochodu, co bezpośrednio wpływa na wysokość podatku, jaki trzeba zapłacić.
Katalog ten zawiera między innymi darowizny na cele kultu religijnego. Dokonaną darowiznę
odlicza się od dochodu za rok, w którym została przekazana. Oznacza to, że wsparcie
przekazane w związku z ofiarami – darowiznami przekazanymi na cele religijne w Parafii
(ofiary na potrzeby inwestycji w ciągu roku, pogrzeby, śluby, czy ofiarowane podczas
kolędy) można odliczyć, składając w 2012 roku zeznanie za 2011 rok.

  

Za darowizny na cele kultu religijnego uznaje się darowizny przekazywane na realizację
obrzędów religijnych czy całokształt czynności religijnych. 
Ustawa przewiduje jednak limit możliwego odliczenia. Nie można odliczyć więcej niż 6%
dochodu. 
Jak odliczenie przekłada się na wysokość płaconego podatku? Przykładowo, jeśli podczas
kolędy przekażemy kwotę 100 zł i wobec naszych dochodów ma zastosowanie 18-proc. stawka
podatku, faktycznie przekażemy 82 zł. Jeśli natomiast osiągamy wysokie dochody,
opodatkowane 32-proc. stawką, i przekażemy 500 zł, to ekonomiczny ciężar darowizny
wyniesie 340 zł. 
Żeby darowizna mogła podlegać odliczeniu trzeba posiadać odpowiednią dokumentację. W
przypadku darowizny pieniężnej jest to dowód wpłaty na rachunek bankowy parafii lub pisemne
oświadczenie Proboszcza o sumie przekazanej na cele pożytku religijnego konkretnej Parafii. 
Jeśli wskazane warunki zostały spełnione można bezpiecznie skorzystać z preferencji
podatkowej. W tym celu trzeba wykazać w zeznaniu rocznym (np. PIT-36 lub PIT-37) kwotę
przekazanej darowizny, kwotę dokonanego odliczenia oraz dane pozwalające na identyfikację
obdarowanego (będzie to: Parafia rzymsko-katolicka pw. Św. Jana Chrzciciela w
Augustowie, ul. Jana Pawła 14, 16-300 Augustów, nr konta: PEKAO SA nr: 97 1240 1851
1111 0010 2791 1498 ).
Udokumentowanie dokonanego przelewu czy oświadczenia Ks. Proboszcza trzeba zachować
razem z całą dokumentacją dotyczącą rocznego rozliczenia podatku przez 5 lat. Okres ten liczy
się od końca roku podatkowego, w którym złożone zostało zeznanie. Oznacza to, że darowizny,
które zostały przekazane w 2011 roku zostaną odliczone od dochodu za 2011 rok w zeznaniu
składanym do 30 kwietnia 2012 roku. Całą dokumentację trzeba zachować do końca 2017 roku.
Trzeba jednak pamiętać, że nie wszystkie formy opodatkowania pozwolą na skorzystanie z tej
ulgi. Jest ona przewidziana tylko dla osób, które są opodatkowane według skali i podatkiem
ryczałtowym od przychodów ewidencjonowanych. Nie skorzystają więc z niej osoby
opodatkowane kartą podatkową, czy według jednolitej stawki liniowej jeśli jedynym przychodem
jest przychód z działalności.
Zachęcam Parafian a szczególnie osoby prowadzące działalność gospodarczą o skorzystanie z
tej możliwości odpisu podatkowego za rok 2011. Osoby, które przekazały ofiary – darowizny
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bezpośrednio na ręce Ks. Proboszcza powinne się zgłosić i otrzymają pisemne potwierdzenie
złożonej darowizny na rzecz Parafii, aby mogły dokonać odpisu podatkowego. Szczęść Boże.  
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